
Fordulatot remél idén a köztársasági elnök a tiszai 
műanyagszennyezés elleni küzdelemben. Orbán 
Viktor miniszterelnök februárra be is ígérte a zöld-

programot a folyók petpalack-mentesítésére, a műanyag 
csomagolás kivezetésére. Mindezt azután, hogy Ursula 
von der Leyen európai bizottsági elnök kezdeménye-
zésére megszületett az európai zöldmegállapodás terve 
a kontinens „karbonsemlegesítésére”. Az elgondolás, 
úgy hírlik, radikálisan csökkentené az engedélyezett nö-
vényvédő szerek számát, használatát. Pedig – mint azt a 
glifozátnál láthattuk – a kevésbé eredményes szerekkel 
kénytelenek még többször permetezni a gazdák.
Mindez érinti majd a növényvédőszer-göngyöleg hazai visz-
szagyűjtésére létrejött Cseber Kft. működé-
sét. A cég 2019 januárban együttműködési 
megállapodást kötött a Nemzeti Agrárgaz-
dasági Kamarával (NAK) a visszagyűjtés 
népszerűsítésére. Ennek jegyében indította 
el a nonprofit társaság a NAK közreműkö-
désével a Három a magyar igazság című 
kampányát a kannák háromszori öblítésre 
(részletek: www.cseber.hu), hogy a felhaszná-
lók tiszta göngyöleget adjanak le. Amúgy a 
vonatkozó rendelet is előírja, hogy a kiürített 
növényvédő szeres kannákat, flakonokat há-
romszor ki kell öblíteni (az öblítővizet pedig a 
permetlébe: a vegyszertartályba kell beönte-
ni). A tiszta göngyöleg az újrahasznosításkor 
így nem okoz mérgezést. Ez egyre fontosabb 
lesz, mert 2019 volt az első év, amikor a visz-
szagyűjtött műanyagból mintegy100 tonnát már anyagában 
hasznosítottak újra. Az elkészített granulátumot földbe he-
lyezett védőcsövek gyártására használják fel. A permetező-
szeres kannákból csak olyan tárgyakat készíthetnek, amely 
használata során nincs kitéve gyakori emberi érintésnek.
A Cseber mintegy 160 gyűjtőpartnerénél tavaly vissza-
gyűjtött – az előzetes adatok szerint – 1484 tonna növény-
védő szeres göngyöleg többségét azonban ledarálva ce-
mentműben égetik el, és a keletkezett hőt hasznosítják. 
Hamarosan könnyebbé teszi majd az anyagában újra-
hasznosítást az EasyConnect professzionális csomago-
lási és integrált, zárt betöltő és öblítő rendszer megjelené-
se. E kezdeményezéssel a nagy növényvédőszer-gyártók 
összefogtak, hogy egységesítsék, szabványosítsák a nö-

vényvédő szeres dobozok kupakját. Így még könnyebb 
lesz a göngyöleg átöblítése is, mert a permetezőgépeken 
egy zárt rendszerű mosót is elhelyeznek.
A tavalyi mintegy 1484 tonna növényvédő szeres göngyö-
legről lapzártánkkor még nem lehetett tudni, hogy ez hány 
százalékos visszagyűjtésnek felel meg. Ehhez még szük-
ség lesz a forgalmazóktól a negyedik negyedéves „kibo-
csájtási jelentésekre” is. A 2018-ban regisztrált 1536 tonna 
begyűjtött göngyöleggel 69%-os volt a visszagyűjtés, azaz 
az eladott növényvédő szerek göngyölegének több mint 
kétharmadát hozták vissza felhasználók. A növényvédő-
szer-gyártók, nagykereskedők eredetileg arra alapították 
a Cseber Nonprofit Kft.-t, hogy a csatlakozott partnerek 

által forgalmazott készítmények göngyölegét gyűjtsék be. 
Gyakran előfordul azonban, hogy a Cseber gyűjtőpartnere-
ihez mások göngyölegét is behozzák, mert az elázott címke 
alapján sok esetben nem lehet azonosítani az eredetet.
Fenyvesi Rita nem elégszik meg a csaknem 70%-os visz-
szagyűjtéssel, az ECPA munkacsoportjának iránymuta-
tása alapján legalább 75%-ra tervezik növelni. „Minden 
kiadott négy kannából hármat szeretnénk visszagyűjteni. 
Ezt az üzenetet szeretnénk a 2020. évben kommunikálni 
a háromszori öblítés mellett” – mondta idei terveiről az 
ügyvezető. Szeretnék meggyökereztetni a visszagyűjtést 
a hazai felhasználók, gazdák körében. Mint fogalmazott 
„várjuk is a kezdeményezéseket, javaslatokat arról, ho-
gyan lehet ezt még sikeresebbé tenni”.
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Minden eladott növényvédő szeres kannából, flakonból hárMat vissza akar gyűjteni a Cseber 

nonprofit kft. ezt a Célkitűzést fogalMazta Meg az európai növényvédelMi szövetség (eCpa) 

Container ManageMent projeCt MunkaCsoportja is – Meséli lapunknak fenyvesi rita, a társaság 

ügyvezetője. a MunkaCsoport Magasabbra teszi a MérCét, Mint az európai unió, ezzel is Megerősítve 

azt, hogy a növényvédőszer-gyártó Cégek igen elkötelezettek a fenntarthatóság Mellett. 

Három a magyar igazság
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